
 

 

ATA N°. 1606 DO DIA 30 DE MARÇO DE 2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos 30 dias do mês de março de 2026 às 18 horas e 30 minutos, reuniram-se os 

Senhores Vereadores em Sessão Plenária Ordinária. Abertos os trabalhos da Sessão, o 

Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário Vereador Gilberto Arruda Junior que 

efetuasse a leitura da Ata Nº1605 do dia 23 de março de 2026, que depois de lida e 

submetida à apreciação, o Vereador Eliser Cosati pediu retificação. Logo após, o Senhor 

Presidente abriu inscrições à Tribuna Livre, os Vereadores Eliser Cosati, Gilberto 

Arruda Junior, Alberto Manica de Ramos, Gilberto Maier Fernandes e Taniamar 

Webber Vicenzi solicitaram inscrição. Prosseguindo o Senhor Presidente passou para 

comunicações e convites: Informando que de acordo com o Decreto Lei Nº 201 de 

1967, informa aos Senhores Vereadores que foi apresentado a esta casa na data de hoje 

uma denúncia de quebra de decoro parlamentar, o que pode levar a cassação do 

mandato do Senhor Vereador Eliser Antonio Cosati, desse modo solicito ao 2º 

secretário a leitura da denúncia em plenário para que seja posteriormente votado o 

recebimento ou não com a consequente instauração do processo de cassação de 

mandato. Em votação Vereadores favoráveis ao recebimento permaneçam como estão e 

vereadores contrários se manifestem. Aprovado por 5 votos favoráveis sendo eles 

Evanir Salinet Nunes, Gilberto Maier Fernandes, Gilberto do Prado Arruda Junior, 

Gilmar Nunes da Silva e Sandra Simone Canabarro e 3 contrários sendo eles 

Vereadores Eliser Cosati, Alberto Manica de Ramos e Taniamar Webber Vicenzi.  

Prosseguindo o Senhor Presidente passou para a Pauta do Dia, solicitando a primeira 

secretária que efetuasse a leitura da seguinte matéria: PROJETO DE LEI N°27, DE 30 

DE MARÇO DE 2026. Autoriza o Poder Executivo Municipal a outorgar concessão de 

direito real de uso de imóveis destinados ao Programa Habitacional “A Casa é Sua”, no 

âmbito do Convênio FPE nº 5709/2024, e dá outras providências. O Projeto foi 

encaminhado para análise das comissões. Prosseguindo o Senhor Presidente passou para 

Ordem do Dia colocando em discussão e votação as seguintes matérias: PROJETO DE 

LEI N°22, DE 19 DE MARÇO DE 2026. Em discussão a Vereadora Taniamar 

Webber Vicenzi comentou que o valor da diária do Prefeito para a Capital Federal terá 

um acréscimo de 80%, acha muito alto esse valor, sendo também que ficará 

quatrocentos reais a mais que um Deputado Estadual recebe. Disse não saber até que 

ponto é valido esse aumento. Ainda em discussão o Vereador Alberto Manica de Ramos 

comentou ser um absurdo, pois acredita que não poderia haver essa diferença absurda de 

valores perante os servidores municipais, e também mais alta que um Deputado 

Estadual, por isso não concorda com esse projeto. Em votação o projeto 22 foi aprovado 

por 5 votos favoráveis e 3 contrários. PROJETO DE LEI N°23, DE 19 DE MARÇO 

DE 2026. Em discussão não houve manifestação e em votação o projeto 23 foi 



 

 

aprovado por 5 votos favoráveis e 2 contrários e 1 abstenção. PROJETO DE LEI 

N°26, DE 23 DE MARÇO DE 2026. Em discussão não houve manifestação e em 

votação o projeto 26 foi aprovado por 7 votos favoráveis e 1 contrário. Prosseguindo o 

Senhor Presidente passou para a Tribuna Livre solicitando que o Vereador Eliser Cosati 

ocupasse seu espaço. O Vereador cumprimentou a todos, agradeceu a presença do Sr. 

José Luís Vicenzi, Assessor de Deputado, o qual desempenha uma função muito 

importante nessa pauta em defesa dá não colocação de pedágios na nossa região e no 

nosso estado. O Vereador disse estar surpreso com a abertura desse inquérito, contra ele. 

Mas disse estar tranqüilo, pois sempre manteve a educação e tem provas disso, onde 

uma secretária com extrema educação que teve naquele momento é de se pensar se ela 

pode ocupar esse cargo ou não, pois não é a primeira vez que isso acontece, e quem 

garante que um fato desse não venha acontecer com uma criança. E cabe aos vereadores 

investigar o que aconteceu nesse dia e as provas realmente que tem contra ele. Pois ele 

tem provas, pois foi lá para conversar, e onde a secretária saiu lhe ofendendo na calçada, 

pois está no direito de Vereador de acompanhar os trabalhos, e ver de que forma estão 

sendo colocados os cargos aprovados pela Câmara. Comentou também em relação às 

diárias, onde o Ex-Prefeito Ildo José Orth (In Memoriam), foi um bom Prefeito, trouxe 

muitos recursos, oriundos de emendas parlamentares para o município, muitos ainda 

sendo executados até hoje, e gastando um valor bem menor em diárias em relação ao 

atual gestor. Comentou que o município não tem um transporte adequado de 

acessibilidade para as crianças, e tem provas disso que com as imagens e com a abertura 

desse inquérito seja realmente para investigar o que realmente está acontecendo, sendo 

que o município tem recursos para isso, e dar um suporte adequado para essas crianças. 

E a rampa que seria para dar acesso aos cadeirantes, não passava uma cadeira de rodas. 

E disse ter provas disso, e se as testemunhas faltarem com a verdade irão responder por 

isso. Prosseguindo o Senhor Presidente solicitou que o Vereador Gilberto Arruda Junior 

ocupasse seu espaço na Tribuna. O Vereador cumprimentou a todos, comentou sobre o 

Vereador Eliser Cosati onde ele se referiu que a criança que necessita de cadeira de 

rodas, mora próximo a Brigada Militar e em conversa com a mãe da criança, ela disse 

que várias vezes o Vereador passou por ela e seu filho e não ofertou uma carona. Pois 

falar é fácil, mas tomar a iniciativa é difícil. Frizou também que esteve conversando 

com o Prefeito juntamente com as responsáveis pelo Projeto Viver Eni Webber e Celi 

Webber, onde ficou alinhado algumas pendências, o vereador ficou encarregado em 

auxiliar o Projeto nas demandas que eles precisarem. Acredita que na próxima semana 

já vem o Projeto de Lei do repasse do COMDICA e junto dele os 5% das sobras que 

também serão repassados ao Projeto Viver. Salientou também que se falou muito dos 

R$3.000.000,00 aprovados nessa casa, pois hoje podemos falar da diária do Prefeito, 

mas temos que colocar no papel a quantidade de recursos que ele trouxe para o 



 

 

município, ele pode ter gasto um valor alto com diárias, mas quantos milhões vieram 

para o nosso município, que ele foi buscar, pois quem não vai atrás não consegue os 

recursos. Pois ele mesmo ouviu de um deputado que quando os prefeitos se acomodam 

em seu município e não vão em busca de recursos as coisas não vem de graça. Outro 

ponto é na questão do acompanhamento dos Autistas, onde tem psicólogas, terapeutas e 

fonoaudiólogas, onde o município é uma referência, onde os municípios da região não 

têm o acompanhamento que ofertamos aqui. Concluindo sabe que temos que buscar 

soluções, mas temos que ter a mente aberta e ver o que realmente está acontecendo em 

nosso município. Prosseguindo o Senhor Presidente solicitou que o Vereador Alberto 

Manica de Ramos ocupasse seu espaço na Tribuna. O Vereador cumprimentou a todos, 

agradeceu a presença do ex-vice-prefeito José Luís Vicenzi. Iniciou sua fala em nome 

do colega Vereador Eliser Cosati, uma pessoa muito educada, que sabe como conversar 

com qualquer pessoa que seja. Comentou não se surpreender com o fato ocorrido com o 

colega Vereador, pois ele também já passou por situação semelhante aqui nesta casa 

legislativa da mesma pessoa. Salientou que seja aberto esse inquérito e que essa casa 

faça as coisas corretamente, e não só ouvir o que convém. Pois aqui as coisas tem que 

ser certas. Comentou sobre o Projeto dos três milhões, não foi pelo valor, mas pela 

maneira que veio esse Projeto de Lei, por não ser especificado, que tipo de máquinas 

serão adquirido. Disse também se sentir chateado com o Prefeito que falou que o único 

problema que ele tem são os vereadores de oposição. Falou que não são vereadores de 

oposição, mas sim vereadores que querem as coisas pelo certo, pois o que for errado não 

será votado. Falou que vai começar a fiscalizar as secretarias. Prosseguindo o Senhor 

Presidente solicitou que o Vereador Gilberto Maier Fernandes ocupasse seu espaço na 

Tribuna. O Vereador cumprimentou a todos, comentou em relação do financiamento, 

que se não for assim não se consegue fazer nada. Em relação ao papel do Vereador em 

fiscalizar, que tem que saber chegar no local para ver o que está acontecendo, mas não 

com exagero. Comentou que o município de Coxilha é uma referência em relação aos 

AUTISTAS, salientou que em relação ao transporte concorda que tem um déficit de 

acessibilidade aos cadeirantes, mas não seria o momento e nem o local, mas com a 

abertura dessa investigação a comissão vai chegar a uma conclusão. Prosseguindo o 

Senhor Presidente solicitou que a Vereadora Taniamar Webber Vicenzi ocupasse seu 

espaço na Tribuna. A Vereadora cumprimentou a todos, falou da sua indignação sobre o 

que estão fazendo com o colega Vereador Eliser Cosati, ele é um Vereador que vai 

atrás, do que é certo e do que é errado, disse ter certeza que ele não ofendeu ninguém. 

Comentou já ter sido ofendida também em uma palestra nas dependências da Escola 

Pantaleão Thomaz no início do ano. Salientou que o Vereador foi eleito para fiscalizar. 

Disse ainda que o Vereador Eliser só teve boa intenção. Disse que o município tem um 

ótimo suporte na questão dos alunos Autistas e que bom que o município está dando 



 

 

todo esse suporte, e que ofereça muito mais, pois foi isso que o colega Eliser foi 

procurar e cobrar. Em relação ao inquérito que seja mesmo investigado, para ver quem 

está falando a verdade nesta casa. Comentou que a Feira do Peixe está sendo 

vangloriada, mas no ano passado o Vereador Eliser Cosati conseguiu um recurso no 

valor de trezentos e oitenta mil reais, através do Deputado Luciano Azevedo, onde foi 

adquirido um caminhão para transporte dos peixes e durante a Feira do Peixe de 2025 o 

caminhão ficou exposto durante toda a feira, e nem se quer citaram o nome dele, quando 

dizem que tem que ir buscar recursos, mas também precisa ser reconhecido, pediu para 

que isso não se repita, pois qualquer um que conseguir uma verba que seja divulgada. E 

por não haver mais nada a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão convocando para 

a próxima que se realizará dia 07 de abril de 2026, terça-feira às 19 horas da qual foi 

lavrada a Ata, esta que após lida e aprovada será assinada pelos seguintes vereadores: 

 


